

Hidroelektrika, najveći proizvođač električne energije u Rumuniji i jedna od najprofitabilnijih državnih kompanija, namerava da odloži usvajanje a zatim i primenu petogodišnjeg investicionog plana, koja je najavljena za jesen, kažu izvori iz kompanije. Razlog je Uredba 114, koja se odnosi na sve energetske kompanije.

Isti izvor dodaje da će plan biti prilagođen novom regulatornom okviru koji postavlja ANRE. Hidroelektrika je prošle godine najavila ambiciozan poslovni plan kompanije za narednih pet godina, koji bi trebalo da odobri Skupština akcionara na sastanku zakazanom za 18. januar. U skladu sa planom, kompanija će dodati 580 MW novih proizvodnih kapaciteta, od čega su 250 MW hidroelektrane, a ostatak drugi obnovljivi izvori energije.

Obim investicionog programa u narednih pet godina je 5,56 milijardi leva (1,192 milijardi evra). Ovo uključuje nove investicije, nove tehnologije, modernizaciju, održavanje, kapitalizaciju i kupovina udela, širenje hidroenergetskog portfolia i diversifikacija proizvodnih izvora.

U međuvremenu, usvojena je nova uredba, koja će značajno uticati na poslovanje energetske kompanije.

Jedna od odredbi nove uredbe predviđa uvođenje takse od 2% prometa, koju će plaćati sve energetske kompanije licencirane od strane Regulatorne agencije za energetiku. Pored toga, uredba predviđa ponovno uvođenje regulisanih cena za domaćinstva.

U prvom slučaju, Hidroelektrika će plaćati naknadu od 2% i za proizvodnju i za snabdevanje, jer je kompanija i snabdevač. U drugom slučaju, s obzirom da proizvodi najjeftiniju električnu energiju u zemlji, Hidroelektrika će imati obavezu da veći deo električne energije isporuči domaćinstvima po regulisanoj ceni, koja će biti znatno ispod tržišne. Ova cena bi trebala biti obračunata na osnovu troškova proizvodnje uvećanih za maržu od 5%. Na taj način, profitabilnost kompanije biće znatno smanjena, kao i mogućnosti za finansiranje ovog investicionog plana.

Pored toga, uredba predviđa obavezu da se 35% sredstava na računima, koja nisu „angažovana“ u investicionim projektima, uplati u državni budžet, što će dodatno uticati na poslovanje kompanije.

U prvih devet meseci prošle godine, Hidroelektrika je zabeležila dobit od 2 milijarde leva (428 miliona evra), što je više od dobiti za celu 2017. godinu.

Moguće odlaganje investicija Hidroelektrike usledilo je nakon što je još jedna velika energetska kompanija pod kontrolom države, i jedan od dva najveća proizvođača gasa u Rumuniji, Romgaz, najavio da će povući novi poslovni plan. Na poslovanje Romgaza, pored naknade od 2% prometa, utiče obaveza da prodaje sve količine gasa po ceni od 68 leva (14,55 evra) po MWh, odnosno znatno ispod tržišne cene.

Rumunija: Hidroelektrika razmatra odlaganje investicionog plana zbog nove uredbe

Kompanija je objavila da je otkazala skupštinu akcionara, na kojoj je investicioni plan trebao biti usvojen.

Romgaz je planirao da proširi poslovanje, posebno u pogledu kapaciteta za proizvodnju električne energije (pored postojeće elektrane Iernut, bila je planirana izradnja elektrane Mintia) i petrohemijskih kapaciteta.

Izvor: economica.net